



"手持神针百病除,德技双馨暖人心"。近日,温江居民张大爷与老伴走进成都市温江区涌泉街道社区卫生服务中心,为中医康复科杨医生送上锦旗。

一个月前,居民张大爷突发中风,情况十分危急。在杨医生及涌泉街道社区卫生服务中心专业而快速的应对下,张大爷成功脱险。

□ 华西社区报记者 刘俊 中心供图



张大爷送上锦旗。

分秒必争

社区医院拉起"生命警报"

"张大爷,您感觉怎么样?头还晕吗?试着跟我说句话……"9月18日午后,涌泉街道社区卫生服务中心中医康复科内,杨医师看着面前面色不佳、言语含糊的张大爷,心头一紧。丰富的临床经验让他脑中立刻拉响了警报:这些症状,高度疑似中风!

时间就是生命。面对这位熟悉的慢 病居民,一场守护生命的"绿色通道"接 力赛,在社区医院悄然按下"加速键"。

"立即开启绿色通道!怀疑脑出血,必须马上转院排查!"杨医师的诊断果断而坚决。没有片刻延误,中心的应急机制迅速激活。

联系救护车,同步将患者信息传送至上级医院——温江区中医院,直接对接急诊科医生……一系列流程在紧张却有序的氛围中同步推进。通常需要患者家属奔波的手续,全部由中心和医院在"绿色通道"内无缝衔接完成。

在温江区中医院,急诊医生早已准备就绪。张大爷被直接送往CT室, "加急"的脑部CT检查迅速明确了诊断:脑出血!病情危急,需要更高级别 的医疗支持。没有丝毫停顿,"绿色通道"再次延伸——中心又立即协调,将 张大爷安全转至拥有更强救治能力的 成都市第五人民医院进行住院治疗。

从社区初诊到明确诊断,再到人住 对口医院,这条高效运转的"绿色通道", 为张大爷抢下了最宝贵的救治时间。

下班后的牵挂

医者仁心跨越医院围墙

然而,一个现实问题浮出水面:张 大爷的家人暂时未能赶到身边。在陌 生的医院里,一位生病的老人该如何 应对这一切?

这个牵挂,沉甸甸地压在了首诊医生杨医师的心头。当天的工作已经结束,他并没有直接回家。他做出了一个超出职责的决定——利用自己的下班时间,专程赶往几公里外的成都市第五人民医院。

病房里,出现了杨医生忙碌的身影。他仔细地向接诊医生了解情况,协助排查病情细节,像家人一样在病床前轻声安抚张大爷不安的情绪,直到将一切安顿妥当,亲眼看着老人平稳下来,他才悄然离开。这份来自"家

庭医生"的温暖,跨越了机构的壁垒, 驱散了患者的孤独与恐惧。

锦旗致谢

家门口的健康"守门人"

经过系统治疗,顺利出院的张大爷选择回到他最信任的"起点"——涌泉街道社区卫生服务中心中医康复科进行后续的康复治疗。在医生们精心的针灸、理疗和康复指导下,他的身体一天天好转,病情日趋稳定。

康复良好的张大爷在家人的陪伴下,再一次走进这个曾经为他拉起"生命警报"的科室,送上这面承载着无尽感激的鲜红锦旗。锦旗上熠熠生辉的字句,不仅送给杨医生,也送给了中医康复科全体医生,感谢他们从危急关头的精准判断、全力协调,到康复过程中的精心治疗与贴心照顾。

涌泉街道社区卫生服务中心负责 人表示:"这面锦旗是对我们'以患者 为中心'服务初心最好的肯定。下一 步,我们将继续传承这份初心,把细致 关怀融入每一次诊疗接触,用更扎实、 更温暖的行动,守护好辖区每一位居 民的健康防线。"

"健康家庭药箱科普公益行动"四川站启航

10月21日,由中国消费者协会指导、中国消费者杂志社主办,四川省保护消费者权益委员会、成都市保护消费者权益委员会、以岭药业与全亿健康、华西社区报联办的"健康家庭药箱科普公益行动"四川站在成都青羊区芙蓉大药房(光华东三路店)举行。

本次活动以"常备家庭小药箱 守护全家大健康"为主题,通过科普宣教、健康服务与趣味互动相结合的形式,掀起合理用药科普热潮。现场吸引数千名市民参与,累计发放安全用药

手册 2000 余份,线上科普互动超 30 万人次,为居民带来了沉浸式的健康知识"大餐"。

活动伊始,中国消费者杂志社常务副总编辑王克祯指出,广大居民作为自身健康第一责任人,在家庭安全用药方面肩负重要责任。举办此次科普活动,旨在帮助大家掌握正确选药、合理备药、科学用药的知识与方法,让家庭小药箱成为守护消费者安全健康的"小卫士"。

以岭药业零售部全国NKA总监胡国贤讲

道,"作为国家重点高新技术企业,我们将利用 自身在医药研发和生产方面的专业优势,与医 药连锁企业和医疗机构紧密合作,推动'家庭药 箱安全站'覆盖更多城市。"

市民李先生在参加健康讲座后说:"今天明白合理用药要讲证据、循指南。像连花清瘟这样经过大量临床研究验证的药物,确实为家庭应对呼吸道疾病提供了可靠选择,而连花清咳可以治疗常见的咳嗽咳痰问题,以后备药更有数了。" (李落)